



## ХРОНІКА ТА ІНФОРМАЦІЯ

О. В. КОЛИБЕНКО (Переяслав-Хмельницький)

### У ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ “ПЕРЕЯСЛАВСЬКА ЗЕМЛЯ ТА ЇЇ МІСЦЕ В РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ, ДЕРЖАВНОСТІ Й КУЛЬТУРИ”

**17—18** жовтня 2001 р. у м. Переяславі-Хмельницькому Київської області відбулася V Всеукраїнська наукова конференція “Переяславська земля та її місце в розвитку української нації, державності й культури”. В конференції взяли участь археологи, історики, пам’яткоохоронці, працівники музеїв та краєзнавці з Києва, Кременчука, Переяслава-Хмельницького, Полтави, Черкас, Одеси, Дніпропетровська, Луганська — всього 52 чол.

Робота конференції розпочалася з пленарного засідання, що проводилося в актовому залі Переяслав-Хмельницького державного педагогічного інституту ім. Г.С. Сковороди. Засідання відкрив ректор цього ж закладу, д-р іст. наук, проф. *В.П. Коцур*, який розповів про історію та сьогодення і перспективи інституту. З привітанням від міськвиконкому виступив міський голова *Г.Р. Сокур*. Загальну характеристику етнокультурних процесів на Лівобережній Україні в досить широких хронологічних межах від VII до XIII ст. подав у своїй доповіді д-р іст. наук, провідний науковий співробітник Інституту археології НАН України *О.В. Сухобоков*. З доповіддю про сакральні комплекси давньоруського часу на Переяславщині виступив зав. відділу давньоруської та середньовічної археології Інституту археології НАН України, д-р іст. наук, проф. *О.П. Моця*. Перебіг революційних подій 1917—1920 рр. на Переяславщині висвітлив д-р іст. наук, проф. Слов’янського університету *В.П. Шевчук*.

Слід відзначити доповідь кандидата історичних наук, старшого наукового співробітника Інституту політичних і етнонаціональних досліджень НАН України *В.В. Кривошеї* про основні аспекти розробки й створення “Енциклопедії Переяславщини”.

Продовженням конференції стали засідання історичної та археологічної секцій. Особливо цікавою була археологічна секція, де було заслухано 18 доповідей. На ній був представлений широкий хронологічний спектр від пізнього палеоліту до середньовіччя. Багато уваги у доповідях приділялося трипільській, скіфській та давньоруській культурам. Увагу учасників конференції привернули доповіді директора Центру охорони й дослідження пам’яток археології управління культури Полтавської облдержадміністрації, канд. іст. наук *О.Б. Супруненко* про нові знахідки з курганів поблизу Більського городища на Полтавщині, старшого наукового співробітника відділу археології Національного історико-етнографічного заповідника “Переяслав” *М.В. Роздобудька*, присвячена проблемі розвитку поселенських структур та етнічної приналежності населення Переяславщини скіфського часу.

Учасники конференції мали змогу ознайомитися з музейними експозиціями заповідника. Завідувач відділу археології *Г.М. Бузян* познайомила гостей з роботою відділу.

Конференція дозволила збагатити знання про минуле Переяславської землі, розглянути основні дискусійні питання, надала змогу молодим науковцям представити свої доповіді й обговорити їх у колі фахівців.

Керуючись необхідністю підвищення рівня досліджень археологічних пам'яток та вдосконалення умов їх збереження, учасники конференції прийняли відповідну резолюцію:

1. Відмітити, що наукові дослідження археологічних пам'яток без їх музеєфікації, реставрації та реконструкції часто призводять до знищення пам'яток і втрати їх для людства назавжди. Тому конференція вносить пропозицію звернутися до законодавчих і виконавчих органів влади з вимогою забезпечення необхідних умов для комплексних досліджень пам'яток з подальшою реставрацією, реконструкцією та музеєфікацією кращих пам'яток історії й культури України; керівникам наукових досліджень при вивченні пам'яток обов'язково проводити залучення фахівців-етнографів, культурологів, геологів, географів, природознавців.

2. Поставити питання перед законодавчими та виконавчими органами влади про право на додаткове фінансування науки через науковий, освітній іноземний туризм з метою здійснення:

а) розробки концепції розвитку науково-освітнього іноземного туризму, створивши робочу групу з ентузіастів;

б) дати пропозиції в інвестиційних проектах по своїх регіонах та пам'ятках до Національної програми розвитку туризму до 2010 р.;

в) розробити маршрути науково-освітнього національного та іноземного туризму з урахуванням можливостей інфраструктури села і міста, враховуючи напрацювання Спілки сільського зеленого туризму, шляхом створення невеликих приватних туристичних фірм;

г) взяти участь у залученні до співпраці закордонних колег, дослідників у міжнародному інвестиційному проекті "Слідами найдавніших цивілізацій", який включає кращі світові здобутки всього історичного досвіду людства;

д) підтримати історико-археологічний та культурно-просвітницький комплекс в с. Уляники Кагарлицького району Київської області, який вперше в Україні впроваджує світовий досвід експериментальної археології, з його поширенням в інших районах України;

е) організувати виготовлення сувенірної продукції на базі кращих знахідок прадавнього мистецтва, знайдених у попередні роки.

є) дати пропозиції в Міністерство освіти та науки України щодо кадрової підготовки для науково-освітнього туризму.

3. Відмітити сенсаційність досліджень 2001 р. на Більському городищі. Рекомендувати Більське городище (Полтавщина), протоміста Тальянки, Майданецьке (Черкащина) до переліку національних заповідників з подальшою підготовкою до "Списку світової спадщини ЮНЕСКО".

4. Розпочати на базі Переяслав-Хмельницького педінституту реалізацію дослідження проблеми "Русь і степ" на археологічних матеріалах Переяславщини.

5. Розширити тематику наступних конференцій із залученням фахівців з інших регіонів України.

6. Відзначити важливість та актуальність створення "Енциклопедії Переяславщини".

7. Рекомендувати до друку доповіді, представлені на пленарному та секційних засіданнях конференції.